


Sofia

България притежава стратегическа роля и заема централна ключова позиция от гледна 
точка на географско разположение и стабилна конкурентна среда за бизнеса в Европа.

Профил
Столица – София

Климат – умереноконтинентален с четири сезона 

Популация – 6.445 млн. (2023)

Население в работоспособна възраст – 4.0 млн. (2023)

Валута – евро

Форма на управление – Парламентарна република

Изпълнителна власт – Министерски съвет, оглавяван от министър-председател

Важен търговски коридор, свързващ Азия и Близкия Изток с Европа



Четири основни летища – София, Пловдив, Варна и Бургас

Множество пристанища по река Дунав 

Две морски пристанища – Варна и Бургас 

Пет паневропейски коридора – IV, VII, VIII, IX, X

Отлични търговски взаимоотношения със съседните страни, които не са държави членки на 

ЕС – общи граници с Турция, Сърбия и Северна Македония

Свободен износ към пазарите в ЕС

Достъп до Общност на независимите държави – пазар с висок потенциал

Достъп до Близкия Изток – пазар с висока покупателна способност

МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ



Член на ЕС и НАТО
БВП = 103.7 млрд. евро (2024) 
Инфлация = 2.4% (средна годишна стойност за 2024)
Нисък външен дълг в % от БВП = 23.6% (2024)
Износ на стоки и услуги като % от БВП = 55.8% (2024)
Текущ баланс по сметка в % от БВП = 0.2% (2024) 
ДДС за стоки и услуги е 20% 
Благоприятни данъчни условия:

10% корпоративен данък
0% данък в райони с висока безработица

Двугодишен период без ДДС за внос на оборудване за инвестиционни проекти на стойност 
над 5 млн. евро или проекти, разкриващи поне 50 нови работни места
Ниски цени на комуналните услуги 

Цени на електрическата енергия за индустриални цели / 8.7 евро за 100 kWh
Цени на природния газ за индустриални цели (евро за един гигаджаул) / 12.4 евро за GJ

България е аутсорсинг център за региона в областта на информационните технологии

МАКРОИКОНОМИКА



Най-ниска цена на труда сред 27-те държави членки на ЕС

Традиции в сферата на селско стопанство, производство, стротелство и туризъм

62% от населението е в работоспособна възраст

Висококвалифицирани служители, владеещи по няколко езика:
99.7% от гимназистите изучават чужд език (най-често английски)
75.9% от гимназистите изучават втори чужд език (немски, руски, италиански) 

България е на трето място в света по брой на сертифицираните ИТ професионалисти

10% плосък данък върху доходите на физическите лица

Максимален осигурителен праг – 1 917 евро (2024)

Средна работна заплата – 1 188 евро (2024)  

ЧОВЕШКИ
РЕСУРСИ



Когато планирате да разширите обхвата на бизнеса си извън местния пазар, силен банков 
партньор на ваша страна би улеснил процеса.
-
Поддържан от международната мрежа на УниКредит в целия свят, Международният център на 
УниКредит Булбанк осигурява подкрепа при откриването на нови възможности, както за 
международни, така и за мултинационални компании, които се интересуват от българския 
пазар, а също и за българските компании, които планират да разширят дейността си в чужбина 
и да изнасят в други страни.
-
Нашият екип се състои от експерти, владеещи различни езици, със задълбочени познания за 
местния пазар.
-
Свържете се с нас: InternationalCenterSofia@UniCreditGroup.BG

МЕЖДУНАРОДЕН
ЦЕНТЪР



Цялостно обслужване за Вас в България 
Когато сте зад граница, би било полезно да има място, което да послужи за всички потребности 
на Вашия бизнес.

Вашият дом зад граница 
Създадохме локация – Международен център, където можете да се срещнете с Вашите 
партньори и клиенти и да получите консултация по различни теми. Основната му цел е 
увеличаване на възможностите за Вашия бизнес и улесняването Ви по пътя към 
реализацията им.

Управлявайте своите сметки 
За нуждите на Вашия бизнес ние предлагаме всички стандартни банкови услуги. Нещо повече, 
тъй като Вашето време е ценно за нас, ние подпомагаме работния Ви процес с бързи решения 
(“fast track solutions”), удобни и сигурни дигитални услуги и Ви предоставяме цялостното 
съдействие на професионалисти, локализирани в същата сграда.



Представете своите продукти 
Тук имате възможност да представите Вашите продукти в пространствата за ко-маркетинг, 
както и да се насладите на уюта на специално създадената за Вас бар-кухня.

Бизнес срещи (b2b networking)
В Международния център бихте могли да организирате срещите си с Вашите клиенти и бизнес 
партньори или просто да използвате уединението на напълно оборудваните офис пространства, 
като направите резервация през приложението за office booking. Права за достъп до офис 
пространствата и платформата може да Ви бъде предоставено от екипа на Международен 
център-София. 

Срещнете се с вашите клиенти и партньори
В Центъра можете да се консултирате и да получите съвет как да основете фирма и как да се 
възползвате от възможностите, които предлагат европейските фондове. 

Организиране на събития 
Можете да използвате пространството за представяне на продукти, пресконференции, бизнес 
закуски или вечерни коктейлни събития за Вашите партньори и клиенти.

Създайте свое събитие 
Центърът е оборудван с всичко необходимо за провеждане на събития, а и можете да разчитате 
на съдействие от висококвалифицирани специалисти по управление на събития.

КАКВО
ПРЕДЛАГАМЕ



Kearney: 
България е на двадесет и пето място според Global Services Location Index* за 2023 г. на 
анализаторската компания Kearney.

UNWTO:
България е на десето място сред най-добре представилите се дестинации за първото 
тримесечие на 2023 г. според класацията на UNWTO**. 
*Global Services Location Index проследява очертанията на офшор възможностите в 50 страни в четири основни 
категории: финансова атрактивност, умения и профил на хората, бизнес средата и цифрова гъвкавост. Индексът 
проследява също колко привлекателно е всъщност изнасянето на бизнес услуги на по-атрактивни локации.

** Световната организация по туризъм (UNWTO) е агенцията на ООН, която отговаря за насърчаването на отговорен, 
устойчив и общодостъпен туризъм. В качеството си на водеща международна организация в областта на туризма, 
UNWTO насърчава туризма като двигател на икономическия растеж, приобщаващото развитие и екологичната 
устойчивост и предлага лидерство и подкрепа на сектора в развитието на знанията и политиките в областта на 
туризма в световен мащаб.

≈66% от международните компании работят с UniCredit Bulbank 
≈70% UniCredit Bulbank покрива ТОП 100 компании в България 
2 от всеки 3 компании в ТОП 300 са клиенти на UniCredit Bulbank***
***данни към декември 2024



International Center 

MEET YOUR BUSINESS 



International Center / Международен Център
ул. Аксаков 8, София 1000, България
InternationalCenterSofia@unicreditgroup.bg
internationalcenter.bg


